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Πατριάρχης Κύριλλος προήδρευσε της διευρυμένης
συνεδρίας του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού
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Της διευρυμένης συνεδρίας του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού, η οποία φιλοξενήθηκε στην
αίθουσα Αγίου Σεργίου του Καδερικού Ναού του Σωτήρος Χριστού της Μόσχας προήδρευσε στις
22 Φεβρυαρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. 

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας απεύθυνε χαιρετισμό στους
παρεβρισκομένους.

Σύντομη παρουσίαση του έργου του Συμβουλίου για το παρελθόντα χρόνο πραγματοποίησε ο
Γραμματέας του Συμβουλίου Αρχιμανδρίτης Τύχων Σεφκουνώφ.

«Μια από τις προτεραιότητας του Πατριαρχικού Συμβουλίου ήταν η βελτίωση των σχέσεων με τη
μουσειακή κοινότητα, με το Υπουργείο Πολιτισμου». Συμφωνία μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Ρωσίας και το Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας ενδέχεται να συναφθεί ως
αποτέλεσμα συναντήσεως και συζητήσεων τον προσεχή μήνα. Ανάμεσα στα κοινά προγράμματα της
Εκκλησίας και του Υπουργείου Πολιτισμού συμπεριλαμβάνονται μαθήματα επιμόρφωσης κληρικών
και λαϊκών στον τομέα συντήρησης των μνημείων αρχιτεκτονικής και τέχνης.

Επίσης το Συμβούλιο συνεργάζεται με την Ομοσπονδιακή Σωφρονιστική Υπηρεσία στον
εκπαιδευτικό τομέα. Προγραμματίζεται η εγκατάσταση καλωδιακής τηλεόρασης σε όλα τα
σωφρονιστικά ιδρύματα με σκοπό την τακτική πρόσβαση των φυλακισμένων στο εκπαιδευτικό υλικό
καθώς και τα κινηματογραφικά αριστουργήματα. Ο αρχιμανδρίτης Τύχων σημείωσε ότι 60% των
σωφρονιστικών ιδρυμάτων είναι ήδη εξοπλισμένα με καλωδιακή τηλεόραση και ο βασικός σκοπός
είναι η συλλογή του περιεχομένου.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επικεντρώθηκε στο θέμα της νομοθεσίας που ρυθμίζει την
επιστροφή αντικειμένων θρησκευτικού ενδιαφέροντος σε θρησκευτικούς οργανισμούς. «Μετά τη
ψήφιση του νόμου κανένα αρνητικό μήνυμα δε δέχθηκα», τόνισε.

Ο Υφυπουργός Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μπουσύγκιν επεήμανε την πρόσφατη
μείωση των διαφορών μεταξύ της Εκκλησιας και της μουσειακής κοινότητας. «Πιστεύω ότι τα
προβλήματα θα ανακύπτουν από καιρό σε καιρό, αλλά πρόκειται για απλές ανθρώπινες σχέσεις.



Καταλαβαίνουμε πολύ καλά ότι τόσο η Εκκλησία, όσο και η μουσειακή κοινότητα έχουν να
αντιμετωπίζουν ένα κοινό στόχο της διαφύλαξης των αντικειμένων τα οποία κατέχουν. Πολλές
εικόνες σήμερα μέσα σε ναούς φιλάσσονται υπό άριστες συνθήκες συγκρινόμενες  με εκείνες των
μουσειακών αποθηκών».

Επίσης οι μετέχοντες στη συνεδρίαση παρακολούθησαν ντοκιμαντέρ με θέμα τη δέκατη
εκκλησιαστική και δημόσια έκθεση-φόρουμ «Ορθόδοξη Ρωσία – Ημέρα της Εθνικής Ενότητος», η
οποία διεξάχθηκε τον περασμένο Νοέμβριο στο συνεδριακό κέντρο «Μανέζ» της Μόσχας υπό την
αιγίδα του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού.

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας παρουσίασε μια εκτενή αναφορά
για τη σύγχρονη κατάσταση στον τομέα του εθνικού πολιτισμού της Ρωσίας.

Μετά τη συνάντηση ενεκρίθη έκκληση προς τον μέλλοντα Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54490/
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